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УСТНЫЙ ЖУРНАЛ 
«Хвала рукам, что пахнут хлебом» 

Цель: ориентация учащихся на правильный выбор будущей профессии с 
учетом их способностей и психологических особенностей. 
Задачи: 
-расширить представления учащихся о профессиях сельскохозяйственного 
направления;  
-создать условия для воспитания положительной мотивации к профессиям   
сельскохозяйственного направления; 
-воспитывать у учащихся любовь к родному краю, труду земледельца. 
 
Участники: учащиеся 10 – 11классов, приглашённые представители 
сельскохозяйственных профессий. 

Оборудование: выставка литературы, рассказывающей о сельскохозяйственных 
профессиях; рекламные буклеты учебных заведений аграрной направленности; 
презентация, компьютер, мультиборд. 

Эпиграфы: Любимое дело – это счастье в жизни, её главное содержание. А 
служить земле, умножению богатств  хлебного поля – одно из самых 
благородных и прекрасных дел (Т.С. Мальцев).                                                   
Без труда не может быть чистой и радостной жизни (А.П.Чехов) 
                             

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ 

Звучит песня «Деревенька моя» (музыка Николая Кудрина, слова 
Владимира Гундарева), на мультиборде меняются слайды с фотографиями 
природы родного края, достопримечательностей сельской местности.                            

1-я страница.  У народа есть слова: «Хлеб – всей жизни голова» 
 
Ведущий. 

Хлеб. Труд. Родина. Эти понятия неразделимы. Человек стал истинным 
тружеником и обрёл уверенность в завтрашнем дне, когда стал пахать, сеять, 
жать. Наша родословная – от земли. И мы должны об этом помнить. Во все 
века хлеб был главным в судьбе человека.  

Выступление учащихся  
1.Хлеб  в судьбе человека. 
2. За что мы ценим хлеб. 
 
 
2-я страница. Хлеб – золото высшей пробы. 
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Хлеб – достояние народа. Обилие хлеба – один из признаков величия и 
могущества Родины. 

Ученицы выносят на вышитом полотенце каравай хлеба – древний и 
вечный символ гостеприимства, доброго расположения. 
Звучит величальная хлебу. 
                                                На земле без хлеба 
                                                Сильному не жить. 
                                                В небо не подняться, 
                                                По морю не плыть. 
                                                Как земли хозяин 
                                                Хлеб в руках держи. 
                                                Каждой крошкой  

хлеба крепче дорожи. 
    Этим хлебом мы живём, 

Славу хлебу мы поём. 
               Слава хлебу, слава хлеборобу, 
             Слава людям и всему народу. 

Ученицы вручают каравай гостям. 

3-страница. Слава тем,  кто хлеб растил, - 
                        Не жалел трудов и сил! 
 

Ребята, сегодня у нас в гостях специалисты сельскохозяйственного 
предприятия. 

Выступление гостей – людей различных сельскохозяйственных 
профессий, связанных с производством хлеба. (Агроном, инженер, комбайнёр 
и др.) 

Учащиеся задают вопросы гостям. 

Примерный перечень вопросов. 
1.Что повлияло на ваш выбор профессии? 
2. Какой тип человека, по Вашему мнению, может заниматься этой работой 
с удовольствием? Какой – должен избегать её? 
3. Что представляет собой Ваш рабочий день? В каких условиях приходится 
работать? 
4. Какие преимущества имеет ваша профессия? 
5. Какие недостатки имеет Ваша профессия? 
6. Как Вы относились к теперешней вашей профессии, когда были в нашем 
возрасте? 
7. Повторили бы Вы свой выбор сегодня, если бы была возможность всё 
начать сначала? 

Ведущий. 
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 Сколько людей с полезными и необходимыми профессиями живут в 
нашем селе. Сегодня мы постарались рассказать о них, чтобы в вашей душе 
загорелась искорка, искорка любви и уважения к рабочей профессии 
сельского жителя. На свете много профессий, но профессия выращивать хлеб 
– самая достойная и благородная. Все мы жители сельской местности, и нам 
всем знакомы трудности и в то же время радости работника сельского 
хозяйства. В последнее время стоит острый вопрос нехватки специалистов в 
сельхозпредприятиях. Земля нуждается в защите и профессиональном 
подходе. Это значит мы, будущее нашей планеты, должны осваивать 
аграрные профессии, чтобы на наших полях не умолкал шум мотора, на 
полях колосилась пшеница, чтобы всегда в сельском хозяйстве все аграрные 
профессии были востребованы. 

Давайте не забывать о простой, заложенной природой, истине:  «Для 
здоровья человека важно, чтобы он жил в той местности, где родился или 
вырос, всю жизнь ел продукты, выращенные на этой земле, пил воду, к 
которой он привык с детства». 

 
Предлагаю каждому из вас  памятки-рекомендации по выбору профессии.  

Памятка- рекомендация по выбору профессии: 
1.​ Каждый сам выбирает профессию, и если ошибается, то сам должен 

учиться на своих ошибках, решать и поступать по-своему. 

2.​ Изучайте профессию и все, что с ней связано. Обратите внимание на 
потребности, зарплату будущей профессии. 

3.​ Определитесь, что вы можете и что нужно знать. 

4.​ Выделите дальнюю профессиональную цель, соотнесите ее с личностными, 
семейными, досуговыми целями. 

5.​ Не бойтесь риска, ошибок, найдите в себе силы исправить их. 

6.​ Имейте резервный вариант на случай неудачи. 

7.​ Помните: на вашем пути могут быть трудности, спланируйте пути и 
средства их преодоления. 

Обратите внимание на слова эпиграфа к нашему мероприятию. Хотелось 
бы, чтобы слова Т.С. Мальцева и А.П. Чехова вы помнили при выборе своей 
будущей профессии, не забывали и во время учёбы и работы, а ваш труд был 
вам только в радость.  

Вот и подходит к завершению наша встреча. Каждый человек выбирает 
своё место в жизни, своё окружение. От каждого зависит, какая будет семья, 
страна, какая будет наша Земля. 
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Предлагаю послушать об этом песню Булата Окуджавы «Каждый выбирает 
для себя». 
Каждый выбирает для себя 
Женщину, религию, дорогу. 
Дьяволу служить или пророку- 
Каждый выбирает по себе. 
Слово для любви и для молитвы. 
Шпагу для дуэли, меч для битвы 
Каждый выбирает по себе. 
Каждый выбирает по себе 
Щит и латы, посох и заплаты. 
Меру окончательной расплаты 
Каждый выбирает по себе. 
Выбираю тоже, как умею, 
Ни к кому претензий не умею 
Каждый выбирает для себя. 

Вот и закончилась наша встреча. Учитесь верить, смотрите в будущее с 
оптимизмом.  
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